

沈晓明赴湖南农业大学调研

大力推进农业科技创新与成果转化



扫码看视频

三湘都市报10月7日讯
7日上午，省委书记沈晓明来到湖南农业大学调研，向学校即将迎来建校120周年表示祝贺，向全校师生员工和广大校友致以亲切问候，希望学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深刻感悟习近平总书记的“三农”情怀，进一步发扬优良传统，总结办学经验，大力推进农业科技创新与成果转化，为“三农”工作高质量发展作出更大贡献。

涵养重农、爱农、为农、兴农的深厚情怀

湖南农业大学是一所以农学为主体、多学科协调发展的教学研究型大学。来到学校思源馆，沈晓明仔细察看校史陈列，了解学校发展历程、教学科研等情况，对学校充分发挥学科专业优势、坚持以农为本、服务湖南“三农”发展取得的成绩表示肯定。在“三全育人”中心，沈晓明观看了学生创新创业成果展，鼓励学校将创新创业教育融入人才培养全过程，不断提升学生创新创业的实践能力。

来到园艺学院，沈晓明实地察看园艺作物种质创新与新品种选育工程研究中心、国家植物功能成分利用工程技术研究中心，详细了解基础学科研究、师资队伍建设、人才培养等情况。在听取茶叶从植物资源转化为高附加值的保健食品、日化用品、功能饮料的介绍时，沈晓明勉励研究人员坚持“四个面向”，做好茶产业这篇文章，带动农

民增收致富，助力乡村振兴。经过实验室和自习室，沈晓明和同学们亲切交流，询问大家的学习生活情况。他说，习近平总书记强调，中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中。学农是一个光荣的使命，也是大家人生的一个正确选择，希望同学们涵养重农、爱农、为农、兴农的深厚情怀，更好完成学业，为“三农”事业高质量发展多作贡献。

让更多农业科技成果造福百姓

岳麓山实验室集聚区农大片区正在紧张有序地建设中，预计今年底将建成完工。沈晓明实地察看并了解项目建设情况，强调要依托岳麓山实验室，培育科技创新增量，取得更多世界一流的科技成果；要引进国内外优秀人才，为湖南农业教育教学提供重要支撑，培养一批“三农”工作后备人才。

调研中，沈晓明指出，湖南农业大学要以立德树人为根本，以强农兴农为己任，对接“三农”发展所需，精准设置学科，更好服务经济社会发展。要坚持把教学、科研与“三农”工作相结合，将专业特色优势融入田间地头，让更多农业科技成果转化造福百姓。要加大农业关键核心技术攻关，推动更多科研成果转化应用并实现市场化、产业化，在服务农业强省建设中再立新功。省委、省政府将一如既往支持湖南农业大学建设发展，帮助解决实际问题，为学校高质量发展创造良好条件。

省领导谢卫江、秦国文，中国工程院院士邹学校、刘仲华参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

毛伟明在张家界湘西州调研时强调 念好“山水经” 打好“文旅牌” 坚定不移走好生态优先绿色发展之路



扫码看视频

三湘都市报10月7日讯
10月6日至7日，省委副书记、省长毛伟明来到张家界市、湘西土家族苗族自治州调研。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，念好“山水经”，打好“文旅牌”，坚定不移走好生态优先绿色发展之路。

省政协副主席虢正贵，省政府秘书长瞿海参加。

让茶区变景区、茶园变公园、茶山变金山

秋雨蒙蒙，张家界天门山宛如一幅水墨画卷，吸引着海内外游客驻足留念。今年来，张家界恢复开通8条国际客运航线，航线数量、每周班次、入境人次逐步复苏，已接待入境游客超27万人次。在详细了解景区客流、运营服务、安全管理等情况后，毛伟明指出，要尊重自然、保护自然，推动开发建设与自然山水融为一体，加强守护好大自然生态瑰宝；要加强安全管理，及时排查隐患、完善应急演练，确保旅游安全；要创新推出适应个性化、多样化需求的文旅产品，促进自然景观与文化、体育、康养等业态融合，加大营销力度，进一步激活文旅消费，造福当地群众。

古丈拥有20.5万亩茶叶资源，14万亩油茶资源，其中全县80%的农业收入来自茶叶，“两茶”是当地的靓丽名片。毛伟明一行走进湖南东方天润公司油茶加工车间，了解产品加工、市场销售等情况。他强调要发挥龙头企业的示范带动作用，守牢食品安全底线，着力推动油茶产业规模化种植、标

准化生产、品牌化经营，让油茶结出“富民果”。古丈青竹山茶业有限公司立足茶旅融合，采取“公司+基地+农户”的产业化经营模式，带动周边农户305户，实现人均年增收2000元。毛伟明强调，要聚焦品质、品种、品牌，擦亮“古丈毛尖”的金字招牌，挖掘茶文化、赋能茶科技、提升茶产业，拓展“茶+美食”“茶+旅游”“茶+康养”等新业态，让茶区变景区、茶园变公园、茶山变金山。

兴建于公元1135年的永顺县老司城遗址是我省首个世界文化遗产，也是目前国内规模最大、保存最完整、历史最悠久的古代土司城址。毛伟明强调，要深挖历史底蕴，展现文化魅力，汲取古人智慧，守护好、传承好、发扬好文化遗产，真正让文物活起来、让历史看得见、让文脉传下去。

利用好世界级自然资源，打造一流旅游品牌

调研中，毛伟明强调，绿色生态是大湘西地区最宝贵的资源、最大的优势。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念，强化规划和管理，统筹保护和发展，利用好世界级自然资源，打造世界一流旅游品牌。要做好文旅深度融合文章，坚持以文塑旅、以旅彰文，把独特的自然生态资源、历史文化资源优势转化为发展优势，不断创新产品供给、丰富旅游业态，更好满足群众高品质文旅消费需求，进一步带动人气旺起来、消费火起来、老百姓的钱包鼓起来；要聚焦做强“土特产”，因地制宜发展县域特色优势产业，发挥“接一带二连三”乘数效应，着力强龙头、补链条、育业态、树品牌，加快构建“一村一品”“一乡一业”“一县一特”现代乡村产业发展新格局，以产业兴旺支撑农业强、农村美、农民富。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

学生公寓价格管理办法发布 每人每年最高不超过1200元

三湘都市报10月7日讯 省发改委、省教育厅、省市场监督管理局近日联合发布《湖南省学校学生公寓价格管理办法》，进一步规范我省各级各类学校（不含民办学校、农村义务教育阶段学校和幼儿园、学前班）学生公寓价格行为。

办法明确，学生公寓按入住人数及相应使用面积分为三个类别。一类每间不超过4人，大中专院校生均使用面积不低于8平方米，中小学校生均使用面积不低于6平方米；二类每间不超过6人，大中专院校生均使用面积不低于6平方米，中小学校生均使用面积不低于5平方米；三类每间不超过8人，大中专院校生均使用面积不低于5平方米，中小学校生均使用面积不低于4平方米。

学生公寓的价格标准为，一类大中专院校每生每年不超过1200元，中小学校每生每期不超过600元；二类大中专院校每生每年不超过1000元，中小学校每生每期不超过500元；三类大中专院校每生每年不超过800元，中小学校每生每期不超过400元；低于三类标准的，按普通宿舍收费，大中专院校每生每年不得超过600元，中小学每生每期不得超过300元。

学生公寓内学生用水用电，应按国家有关规定每生每月免收5度电、3吨水的费用。超过部分的水电费，应按价格部门规定的生活用电、用水价格收费。

■湖南日报全媒体记者 孟姣燕

湖南9株古树、6个古树群入选全国“最美”



扫码看新闻

三湘都市报10月7日讯 记者今天从省林业局获悉，全国绿化委员会办公室新近公布全国100株最美古树、100个最美古树群推选结果，我省共有9棵古树入选“最美古树”，6个古树群入选“最美古树群”，各单项入选数量和总入选数量均居全国第二。

此次我省入选“最美古树”名录的分别是：东安县2500年的银杏、新化县1600年的银杏、城步苗族自治县1600年的杉木、炎陵县1000年的杉木、永兴县1107年的樟树、平江县2200年的樟树、通道侗族自治县800年的闽楠、桑植县508年的闽楠、金洞管理区505年的闽楠。

入选全国100个最美古树群的是：资兴市古树群、桐子坳古银杏群、岳麓山古枫香群、绥宁长苞铁杉古树群、崇木凼村古树群、桂阳红豆杉古树群。

据悉，今年7月，全国绿化委员会办公室以“探寻最美古树 守护绿色乡愁”为主题，启动古树名木推选宣传活动，在全国范围内推选银杏、松树、侧柏、柏木、杉木、樟树、楠木、槐树、榕树、榆树10类树种共计100株最美古树，以及不限树种的100个最美古树群，展示宣传我国古树名木丰富的历史文化内涵、自然绝美的奇特景观以及各地古树名木保护典型做法。

■全媒体记者 李成辉